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Шановні колеги та колежанки! 

 
 Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних 
ситуацій, починаючи з 2020 року, 
Національним університетом 
цивільного захисту України 
започаткована конференція з 
можливістю опублікування статей 
в наукових журналах «Materials Science 
Forum», «Solid State Phenomena», «Key 
Engineering Materials», індексованих 
наукометричною базою Scopus.  

На сьогоднішній день в університеті сформувався потужний науковий потенціал, 
а саме: 50 докторів наук, 179 кандидатів наук та докторів філософії, 36 професорів, 
147 доцентів та старших дослідників. За даними міжнародної наукометричної бази 
Scopus, до профілю університету входить понад 600 статей, h-індекс – 28.  

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої 
освіти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з Азербайджану, Естонії, Ізраїлю, Італії, 
Казахстану, Канади, Малайзії, Нігерії, Німеччини, Польщі, Словаччини, Чехії. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, 
передові ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням 
можливостей міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального 
результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній 
діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
налагодження партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої 
наснаги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 

 

 
Ректор Національного університету 

цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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УДК 614.842.6 

 

ЗАГРОЗИ ДЛЯ ПОЖЕЖНИХ ПІД ЧАС ЛІКВІДАЦІЇ ПРИРОДНИХ ПОЖЕЖ 

НА ЗАБРУДНЕНИХ ТЕРИТОРІЯХ 

 

Зощук Д.Д.,  

Сабада І.С.,  

Рашкевич Н.В., PhD 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Пожежі, що виникають на забруднених територіях, створюють додаткові, 

нестандартні ризики та можуть негативно впливати на здоров’я пожежних. 

Виділяють три основні види забруднених територій, де можливі природні 

пожежі: 

– території, що забруднені радіонуклідами, внаслідок ядерних та радіаційних 

аварій; 

– території, що забруднені різними хімічними речовинами, поблизу об’єктів 

хімічної промисловості через регулярні викиди/скиди або аварії, або супутні збитки, 

завдані внаслідок військових дій; 

– території, що забруднені боєприпасами і мінами, що не розірвалися, від 

минулих або поточних збройних конфліктів, а також використані раніше як військові 

полігони або для проведення навчань. 

Для всіх типів забруднення раннє виявлення, моніторинг і контроль пожеж 

вимагають вдосконалених методів, які скорочують час перебування та кількість 

людей. 

Особливу небезпеку становлять території, що забрудненні радіонуклідами. 

Ядерні аварії з масштабним забрудненням навколишнього середовища призвели до 

підвищення пожежної небезпеки та ускладнили дотримання безпеки під час гасіння 

пожеж.  

Чорнобильська катастрофа – найнебезпечніший випадок з погляду 

пожежогасіння внаслідок великих площ, високого рівня та забруднення альфа-

випромінюючими довгоживучими радіонуклідами. Значного забруднення зазнали 

екосистеми в зоні АЕС, зокрема лісові насадження. За період з 1993 по 2017 роки у 

ЧЗВ виникало 1563 пожежі на сумарною площею 20,6 тис. га.  

Основною причиною пожеж на цих територіях є антропогенний фактор. 

Виявлення пожеж у «зонах Чорнобильського сліду» здійснюється, як правило, 

дистанційними методами з використанням авіаційних засобів, однак гасіння пожеж 

найчастіше здійснюється за допомогою наземної спеціальної техніки та 

безпосередньою участю працівників пожежно-рятувальних підрозділів [1].  

Основні загрози, з якими стикаються пожежні, є:  

– ураження радіоактивним опроміненням, забруднення спеціального 

спорядження та техніки;  

– збільшення допустимого рівня активності радіонуклідів в повітрі під час 

пожежі; 

– міграція радіонуклідів в повітрі у вигляді диму, та розповсюдження на більш 

великі відстані. 

Під час гасіння пожежі у радіаційно-режимних зонах І – ІІ, у лісових масивах, 

що відносяться до зон ІІ – ІІІ, особовому складу аварійно-рятувальних формувань 

необхідно використовувати комплект засобів індивідуального захисту третьої 

категорії, який рекомендується для індивідуального захисту рятувальників під час 
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ліквідації аварії безпосередньо на радіаційно-небезпечному об’єкті або поблизу нього 

на відстані менше ніж 50 м від джерела небезпеки.  

Згідно стандарту СОУ МНС 75.2-00013528-005:2011 [2], комплекти засобів 

індивідуального захисту рятувальників складаються з:  

– ізолювального ЗІЗОД (автономні регенерувальні дихальні апарати зі 

стисненим киснем або зі стисненим киснем і азотом та (або) апарати дихальні легкої 

конструкції з лінією стисненого повітря);  

– захисного ізолювального костюму;  

– захисного фільтрувального костюму;  

– гумового та шкіряного спеціального взуття;  

– гумових, шкіряних, брезентових та бавовняних рукавиць.  

Під час гасіння пожежі у ближній зоні, за умови високої концентрації у повітрі 

альфа-випромінюючих радіонуклідів, необхідно використовувати ізолювальні 

захисний костюм та ЗІЗОД. На інших територіях достатньо використання 

фільтрувальних захисного костюма та ЗІЗОД.  

Згідно з Нормами табельної належності підрозділів ДСНС України [3] пожежні 

автомобілі можуть укомплектовуватися костюмом захисним легким Л-1, костюмом 

ізолюючим «Рятувальник-2», «АКВА-Т» та «Універсал». При гасінні лісів в зоні 

відчуження в літній період потрібно використовувати дані засоби захисту, але 

потрібно додатково застосовувати охолоджувальні пристрої щоб не допустити 

перегрівання захисного костюму. Особливу увагу слід приділити захисту органів 

дихання, адже внутрішнє опромінення наносить більш серйозні наслідки для людини.  

Контроль природних пожеж на забруднених територіях надзвичайно 

небезпечний. Окрім традиційних загроз, пов’язаних з виконанням завдань щодо 

гасіння лісових пожеж, за наявності радіоактивного забруднення додатково слід 

враховувати чинники небезпеки, пов’язані з радіацією, і застосовувати відповідні 

засоби захисту. Необхідно належним чином розставляти пріоритети щодо інвестицій, 

виділяти відповідні кошти, підвищувати рівень підготовки та потенціал для 

забезпечення безпечного та ефективного контролю природних пожеж та зниження 

ризиків для пожежних та цивільного населення. Пожежні, які працюють на територіях 

з радіоактивним або хімічним забрудненням, повинні бути належним чином навчені та 

оснащені. Система підтримки прийняття рішень при боротьбі з вогнем, а також 

система контролю якості повітря повинні дозволяти керівництву стежити за часом 

перебування пожежних на лінії вогню, виходячи із конкретних норм радіаційної та 

хімічної безпеки. 
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